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新沪粤版九年级物理《15.2探究灯泡的电功率》教案

教学目标：
1. 知识与技能 

（1）知道用电器实际消耗的功率与加在它两端的电压有关。 

（2）通过实验探究，学会用电压表和电流表测小灯泡的额定功率和它的实际功率。 

2. 过程与方法 

通过实例和实验，探究小灯泡的功率与什么因素有关。 

3. 情感、态度与价值观 

（1）介绍常见电器，培养学生热爱科学的情感。 

（2）初步建立将科学技术应用于实际的意识。

	 
	教师活动设计
	学生活动设计

	一、复习提问 
	1．什么是电功率？ 

2．电功率跟电流和电压有什么关系？ 

3．电功率的表达式是什么？  
	学生回答。

	二、 新课引入 
 
	师: 用幻灯片展示一些用电器的铭牌。 

1．观察桌面上的灯泡铭牌，你们发现了什么？ 

2．如果此灯泡两端加的电压小于220V，那么灯泡的电功率是25W吗？ 
	生: 灯泡发光时的电压是 220V，电功率是25W。 

生: 不是，可能会变小。 

	　　通过一、二两个阶段，引出课题，开始实验探究小灯泡的电功率。 

	三、实验一
 
	教师出示实验报告的形式，引导学生自己完成好。1．如图指导学生组装电路（学生手动组装）；

2．调节滑动变阻器完成下表： 

实验次序

小灯泡两端的电压 U/V 

灯泡的亮度 

1 

等于2.5V 

 

2 

略大于2.5V 

 

3 

略小于2.5V 

 

注：学生实验结束后完成此表。

实验表明：用电器实际消耗的功率与加在它两端的电压有关。 

3．额定电压与额定功率

(1)如果用电器两端实际所加的电压高于额定电压，这时实际功率将 __________ 额定功率，能不能正常工作？ 

(2)如果用电器两端实际所加的电压低于额定电压，这时实际功率将 ___________ 额定功率，能不能正常工作？ 

(3)结合以上两点得出灯泡的亮度由 _______ 决定，并举例让学生判断。

(4)“220V 25W、3V 0.75W”这些字样我们还能发现什么？ 

4．结合本节例题及常见电器设备的电功率，指导学生如何更有效地使用电器和保护电器。
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(1)大于；不能；

 

 

(2)小于；不能；

 

 

(3)实际功率。

 

(4)可以求出电流、电阻。

教师介绍额定电流以及电阻。

	四、实验二
	指导学生探究小灯泡的额定功率 

参照前实验，设计一个实验方案，测出小灯泡的额定功率。 

1．画出实验电路图，选择实验器材进行实验； 

2．写出实验方案和详细步骤； 

3．得出小灯泡的额定功率P额；

最后，教师总结此实验。

4. 验证实验结果。
	  

学生设计实验，动手操作。

	五、根据情况布置作业
	 






























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

